

湖南 11 县市 试点"两权"抵押贷款

岳阳县等8个县市开展农村承包土地 的经营权抵押贷款试点,耒阳市等3个县市 开展农民住房财产权抵押贷款试点



近日,湖南省政府办公厅发布《关 于开展农村承包土地的经营权和农民住 房财产权抵押贷款试点的实施意见》, 明确湖南将按照所有权、承包权、经营 权三权分置和经营权流转有关要求,落 实农村土地的用益物权、赋予农民更多 财产权利,促进农民增收致富和农业现

代化加快发展。

其中, 开展农村承包土地的经营权抵 押贷款试点的县市为汉寿县、岳阳县、新 田县、桃江县、洞口县、沅陵县、慈利县 和双峰县, 开展农民住房财产权抵押贷款 试点的县市为浏阳市、耒阳市和麻阳县。

贷款对象上重点支持新型农业经营主体

《意见》明确,在贷款对象上,重 点支持专业大户、家庭农场、农民合作 社、农业龙头企业等新型农业经营主

贷款抵押率及额度上, 应统筹考虑 借款人信用状况、借款需求与偿还能 力、承包土地的经营权价值及流转方 式、用于抵押的房屋所有权及宅基地使 用权价值等因素,合理自主确定。鼓励 对诚实守信、有财政贴息、农业保险或 农民住房保险等增信手段的借款人,适 当提高抵押率。

贷款利率上,应参考人民银行同期

同档次基准利率,结合借款人实际合理自 主确定。在抵押合同约定的利率之外不得 另外或变相增加其他费用。

贷款期限上, 应综合考虑承包土地经 营权可抵押期限、贷款用途、贷款风险、土 地流转期内租金支付方式等因素合理自主 确定承包土地的经营权抵押贷款期限。鼓 励在承包土地的经营权剩余使用期限内发 放中长期贷款,有效增加农业生产的中长 期信贷投入。应综合考虑借款人的年龄、贷 款金额、贷款用途、还款能力和用于抵押的 农民住房及宅基地状况等因素合理自主确 定农民住房财产权抵押贷款期限。

试点县市应建立风险补偿专项资金

《意见》明确, 省内各金融机构均 可参与试点。推动形成以农村合作金融 机构、农业银行、邮储银行、农业发展 银行等涉农金融机构为主体, 其他金融 机构积极参与的"两权"抵押融资服务 组织体系。

湖南"两权"抵押贷款分"三步 走"。2016年3月底前为试点启动阶 段,成立湖南省农村承包土地的经营权 和农民住房财产权抵押贷款试点工作小 组。各试占县市相应成立试占工作小 组,小组办公室设在同级人民银行; 2016年4月-2017年10月为全面推进 阶段, 2017年11月-12月为总结评估

《意见》要求,每个试点县市应建立 100 万元以上的"两权"抵押贷款风险补 偿专项资金,用于补偿分担自然灾害等不 可抗力造成的损失和保障抵押物处置期间 农民基本居住权益。对风险补偿资金应实 行专户储存、专户专用,并足额划拨资 金。专项资金规模应根据贷款发放情况适 时扩大。鼓励试点地区通过政府性担保公 司提供担保的方式,为"两权"抵押贷款 主体融资增信。

同时,有条件的试点地区对"两权" 抵押贷款可给予一定比例的利息补贴。

试点期内对"两权"抵押登记适当减免费用

在"两权"确权登记颁证方面, 《意见》规定对试点县市实行安排优先、 费用优惠。鼓励试点县市探索对依法采 取转包、出租、互换、转让、人股和其 他合法方式获得的经营权,统一颁发流 转土地经营权证。

试点县市要加快推进辖内农村土地 承包经营权确权登记颁证、房屋所有权 及宅基地使用权调查确权登记颁证工 作,其中农村土地承包经营权确权登记 颁证原则上应于 2016 年 12 月底前全面 完成。

农民住房财产权抵押贷款试点县市 要率先实施不动产统一登记,将登记窗 口逐步延伸至乡镇。已实行统一登记的 浏阳市要进一步健全相关管理制度, 耒

阳市、麻阳县应分别在2016年6月底、 2016年11月底前实施不动产统一登记。

同时,《意见》要求,试点县市"两 抵押要实行登记制度。承包土地的 经营权抵押登记在农业主管部门或试 点地区政府授权的农村产权流转交易 平台办理。房屋所有权及宅基地使用 权抵押登记在试点地区政府确定的不动产 登记机构办理,

"两权"抵押登记部门要切实采取审 核、公示等多种方式,确保抵押物权属没 有争议。农民住房财产权设立抵押的,需 将宅基地使用权与住房所有权一并抵押。 试点期内,相关部门对"两权"抵押登记 应适当减免费用。

据红网

全球胖子数量超过了瘦子,中国 肥胖人口排第一

中国超重人数 7 年间增加 4 倍



近日,知名医学杂志《柳叶刀》发表 了全球成年人体重调查报告,科学家在历 时 40 年对 1920 万受调查成年人的体质指 数 (BMI) 进行趋势调研后发现, 目前世 界上胖子的数量已经超过了瘦子, 而中国 的肥胖人口超过美国列首位。

BMI 是与体内脂肪总量密切相关的指 标,主要反映全身性超重和肥胖。由于 BMI 计算的是身体脂肪的比例, 所以在测 量身体因超重而面临心脏病、高血压等风 险上,比单纯地以体重来认定,更具准确

"胖子"哪儿最多? 中国的肥胖人口位居世界首位

各国对肥胖的临床定义不尽相同,不 过一般将体质指数超过30视为肥胖,超 过 35 为严重肥胖, 小于 18.5 为体重不 足。这份由伦敦帝国理工学院科学家牵头 的研究显示, 1975年到 2014年间, 男性 肥胖率增加了两倍, 女性肥胖率也增加了 一倍有余。

调查还指出,中国的肥胖人口位居世 界首位,拥有 4320 万肥胖男性和 4640 万 肥胖女性,分别占全球的16.3%和12.4%。 美国则以 4170 万肥胖男性和 4610 万肥胖 女性位列第二

而在严重肥胖的人口中, 中国从

1975年男性和女性分列第60和第41位升 至第二,仅次于美国。在所有高收入发达 国家中, 日本国民的体质指数最低。

调查报告作者、英国帝国理工学院教 授马吉德·伊扎蒂说, 40 年前, 全球体重 不足人口是肥胖人口的两倍多,而如今肥 胖人口已经超过体重不足人口。肥胖问题 "将给健康带来前所未有的威胁", 重度肥 胖危机正步步逼近, 高脂、高糖饮食导致 的疾病将越来越多。"对高胆固醇、高血 压,我们可以通过药物治疗,"伊扎蒂说。 然而,对于肥胖导致的包括糖尿病在内的 其他疾病, "我们还没有有效治疗手段"。

(解读

中国人口基数大 而且肥胖人口增长快

此前一些调查数据显示, 中国的肥胖 人口一直居全球第二,美国是第一。如今 中国的肥胖人口已上升至第一位。中国真 的有这么多肥胖患者吗? 当然这里面有一 个人口基数问题。中国人口有13亿多, 而美国人口仅3亿多,将这个数据放入国 家中来看,美国肥胖人口应该是比中国要 高。此外, 在严重肥胖的人口中, 美国还 是排在世界首位。

当然数据的得出也与统计口径的差异 有一定关系。但是肥胖问题的确是中国面 临的一个很严重的问题。中国国家卫计委 2015年6月发布的2015年《中国居民营 养与慢性病状况报告》也承认,中国居民超 重肥胖问题凸显。不论成人还是青少年,中

国的超重肥胖增长幅度都高于发达国家

在二三十年前, 中国几乎没有人体重 超重,但在2005年和2011年之间,体重 超重人数增加了 4 倍。如今中国的肥胖症 患者占总人口的5%。体重超重者中有 20%生活在大城市里,在高收入和受教育 程度高的家庭出身的男孩中,体重超重现

调查显示。世界上最胖的人群居住在 太平洋岛国波利尼西亚和密克罗尼西亚。 在那里, 38%的男性和半数以上的女性属 肥胖者。全球接近五分之一的肥胖者居住 在六大高收入国家,分别是美国、英国、 爱尔兰、澳大利亚、加拿大和新西兰。他 们更爱吃快餐或速冻食品。

(新闻链接

全球 5 年内老年人口将首次超过儿童

日前,美国人口普查局对全球人口老 龄化进行了调查和预测,到2020年前,5 岁及以下儿童在人口中的占比会少于65 岁及以上的老年人,这种情况将是人类历 史上的首次。到2050年,老年人的比例 会超过5岁以下儿童的两倍多。报告中的 老年人都是指年龄在65岁及以上的人群。

报告指出,在2015年,老年人占全 球人口的 8.5%; 但到 15 年之后的 2030 年,老年人的数量会上升超过60%、达到 10亿人,占全球人口的12%。

在接下去的20年里,老年人口数还 会增加。到2050年,老年人占全球人口 的比例将上升到15.6%,约为16亿人。到 2050年,预计会有9.75亿老人生活在亚 洲,占全球老龄人口的62.3%。在中国, 2015年,老年人占全国人口的10.1%,到 2030年, 这一数字会上升到 17.2%, 也就 是超过2.3亿人。到2050年,预计中国人 口为 13.04 亿人, 其中 3.48 亿是老年人。